



央行宣布今起不对称降息

宁波银行昨晚宣布：存款利率按基准上浮20%

中国人民银行21日宣布，自11月22日起，下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。

央行决定，金融机构一年期贷款基准利率下调0.4个百分点至5.6%，一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.75%。同时结合推进利率市场化改革，将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.1倍调整为1.2倍；其他各档次贷款和存款基准利率相应调整，并对基准利率期限档次作适当简并。

时隔两年再次降息

这是继2012年7月后，两年多来央行首次降息。央行有关负责人称，此次利率调整的重点是要发挥基准利率的引导作用，有针对性地引导市场利率和社会融资成本下行，促进实际利率逐步回归合理水平，缓解企业融资成本这一突出问题，为经济持续健康发展提供中性适度的货币金融环境。

央行有关负责人表示，此次利率调整仍属于中性操作，并不代表货币政策取向发生变化。当前我国经济运

行保持在合理区间，物价涨幅总体呈回落态势，央行需要根据经济基本面的运行态势，灵活运用利率工具进行微调，保持适当的实际利率水平。这是坚持和完善正常利率调整机制的应有之义，也是提高稳健货币政策针对性和有效性的要求。

A股迎来实质性利好

尽管各方对降息期待已久，但21日晚间突然而至的降息政策还是让市场为之一振。分析人士预计，这一举措对股市的作用不仅仅在于增量资金，更在于未来预

项目	调整后利率
城乡居民和单位存款	
(一) 活期存款 0.35	
(二) 整存整取定期存款	
三个月	2.35
半年	2.55
一年	2.75
二年	3.35
三年	4.00
各项贷款	
一年以内(含一年)	5.60
一至五年(含五年)	6.00
五年以上	6.15
个人住房公积金贷款	
五年以下(含五年)	3.75
五年以上	4.25

期的调整，这将对股市形成实质性利好。

“央行释放了重大信号，非对称降息降低了企业的融资成本，是稳定经济的重大举措，对房地产、非银行金融机构、券商等都是重大利

好。”英大证券研究所所长李大霄说。

不过，市场担心，如果没有政策层面的实质性利好措施或者经济数据的明显好转，股市的上涨恐难继续。

新闻分析

两年多来首度降息为哪般？

央行为何此时突然决定降息？货币政策取向是否发生变化？为什么采用非对称降息？为什么在降息的同时扩大利率浮动区间？

重在缓解企业“融资贵”问题

“此次利率调整的重点就是要发挥基准利率的引导作用，有针对性地引导市场利率和社会融资成本下行，促进实际利率逐步回归合理水平，缓解企业融资成本这一突出问题，为经济持续健康发展提供中性适度的货币金融环境。”央行有关负责人如是说。

“为缓解融资难融资贵国家已经采取了很多措施，包括定向降准，但降息其实是最直接的，能够直接降低企业融资成本。特别是现在物价涨幅较低，为降息提供了充分的空间。”中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军指出。

交行首席经济学家连平

认为，此时选择降息是理性的决定。直接降息，事半功倍。

非对称降息引导金融让利实体经济

值得注意的是，这次降息是非对称的。金融机构一年期贷款基准利率下调0.4个百分点，一年期存款基准利率下调只有0.25个百分点。

“此次非对称降息，实际上在收窄银行利差，可以理解为是引导银行将部分利润让渡给企业。”北京金融衍生品研究院首席研究员赵庆明认为，目前银行的盈利水平大大高于大多数实体企业，为了中国经济的长远发展，必须将银行业部分利润让渡给实体经济。

大量实体企业为银行打工，已经成为当前中国经济发展中一种不正常、不健康的现象。要从根本上改变这种现象，要扶持实体经济强筋壮骨，要引导银行业靠自身努力开拓新的利润增长点，就要从根本上动一动息

差这一传统“奶酪”。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇表示，缩小银行利差，对银行业发展也是有利的倒逼，有助于银行通过自身努力增强盈利能力。

赵庆明认为，降息的传导作用很快，效果会很快显现。特别是时值年末，企业银根偏紧，降息的效果更加明显，实体经济能够更快地享受到降息的红利。

此次降息，对百姓购房也是利好。连平分析，降息后房贷按揭贷款利率将相应降低，给有买房需求的百姓带来实惠，有助于支持自住型、改善型住房需求。

利率市场化改革再迈一步

在降息的同时，央行宣布存款利率浮动区间上限由基准利率的1.1倍扩大至1.2倍。这是自2012年6月存款利率上限扩大到基准利率的1.1倍后，我国存款利率市场化

改革的又一重要举措。

利率市场化是我国金融市场化乃至整个市场经济建设中的关键一步，目的是使利率成为反映宏观经济运行状况的准确价格信号。当前我国已全面放开金融机构贷款利率管制，但存款利率还受到上限管制。

“存款利率浮动区间扩大后，金融机构的自主定价空间也进一步拓宽，有利于促进其完善定价机制建设、增强自主定价能力、加快经营模式转型并提高金融服务水平，同时也有利于健全市场利率形成机制，更好地发挥市场在资源配置中的决定性作用。”央行有关负责人表示。

此次央行还对存贷款基准利率的期限档次进行了简化和合并，不再公布五年期定期存款基准利率。“这是对最终取消存贷款基准利率所做的积极尝试，将进一步拓宽金融机构的自主定价空间，提高其市场化的定价能力。”农行首席经济学家向松祚表示。 综合新华社

昨日解散日本国会众议院，准备提前举行大选，超半数民众不支持 安倍欲长期“暴走”执政有点悬

日本首相安倍晋三21日上午解散日本国会众议院，准备提前举行大选。日本政府当天上午通过了解散众议院的内阁决议，安倍内阁全体阁僚在内阁决议书上签字。根据相关程序，解散众议院的决议随后将呈交日本天皇签字确认。当天下午，日本众议院将举行全体会议，由众议院议长宣读解散众议院的天皇诏书。

众议院解散后，安倍内阁当天晚些时候将举行临时内阁会议，决定12月2日公示候选人，12月14日举行投票的众议院选举日程。本次众议院选举将产生475个议席，众议院选举后，占据半数以上议席的政党和政党联盟将提名推举出新的首相。

在2012年12月的众议院选举中，安倍率领的自民党取得大胜。加上众议院议长，自民党目前在众议院占有295个议席，单独过半数。新一届众议院产生后，议员任期将到2018年12月。安倍18日宣布推迟上调消费税率，并以此为由宣称要提前大选“问信于民”。

热点问答

为何选择这个时机解散？

在谋求长期执政的安倍看来，现在正可谓“机不可失”。本届众议院到2016年12月到期。但安倍认为，当下其内阁仍能维持40%至50%的支持率，自民党一党独大、在野党一盘散沙，年内若突击选举并确保执政党维持半数以上议席，再加之自己明年若成功连任自民党总裁，就有可能最长执政到2018年年底。

执意提前大选有何动机？

如果自民党丧失的议席超过预想，安倍可能适得其反，但安倍仍然执意大选，表面理由是要将“安倍经济学”进行到底，需要民众授权其更长时间执政，但其实际最大动机是尽可能长期占据首相位置，从而在接下来的任期中加大“暴走”力度，争取任内实现修改宪法、改造国防、教育“复辟”等个人政治野心。

民众对提前大选怎么看？

大多数日本民众认为安倍解散众议院的理由没有说服力，并对新年来临前的选举活动充满抱怨。最新一项民调显示，由于对政治现状和既有政党的失望，55%的选民表示不支持任何政党。 综合新华社

奥巴马绕过国会宣布移民改革计划 美国500万“黑户口”获合法身份



11月20日，在纽约，支持者观看奥巴马发表电视讲话。 新华社

美国总统奥巴马20日晚发表全国电视讲话，宣布一系列行政命令推行移民改革计划。根据这一计划，美国数百万非法移民将免于被遣返，对他们下一代的帮助也将得到扩大。

他表示，在使用行政手段推进移民改革的同时，将继续与国会合作。他希望民主党和共和党最终能达成共识，在国会通过一份完整、全面的法案，以根治美国移民体系的弊端。

根据这项计划，大约400万名在美国居住至少5年的非法移民将免于被遣送出境，并将获得临时保护身份，其中没有犯罪记录者还可在美国获得合法工作的机会。另外，计划还将通过其他措施对另外100万名非法移民提供免于被遣返的临时保护，但不包括在农场工作的非法移民以及那些在子女童年时期就随父母来美的家长。不过，这500万名受惠者不会在医疗保健方面获得任何政府补助。

移民改革一直是美国社会热点议题，也是奥巴马在第二个任期内最受瞩目的施政重点之一。去年6月，美国国会参议院表决通过了奥巴马力推的移民改革法案，但这一法案止步于被共和党掌控的众议院。

最新调查显示，51%的美国民众支持奥巴马通过颁布行政命令解决移民问题。另有民调显示，中期选举的选民中，71%的投票者认为非法移民如满足相关要求，可以合法身份继续留在美国。

目前美国境内大约有1100万非法移民，其中大部分来自墨西哥等拉美国家。随着这一群体规模不断扩大，拉美裔选民对选情的影响力也越来越大，使两大政党不得不高度重视移民问题。 据新华社

宁波银行宣布存款利率按基准上浮20%

商报讯(记者 王婧) 继央行宣布降息和扩大存款利率浮动区间之后，昨天，

宁波银行宣布上浮存款利率的消息在微信朋友圈转得很热。该行宣布存款利率按基

准上浮20%，上浮到顶。上浮20%后，储蓄存款年利率分别为：活期0.42%，三个

月2.82%，半年3.06%，一年3.3%，二年4.02%，三年4.8%。

100万元商业房贷每月可少还234.08元

商报讯(记者 王婧) 央行降息对于房贷一族来说也是好消息。对商业房贷客户来说，此次调整后，五年以上贷款基准利率为6.15%，较此前的利率下降0.4个百分点，相当于此前利率打了94折。

不过，按照多数银行的房贷重新定价条款，房贷降息调整要等到明年1月份。

按照商业房贷100万元，基准利率，按20年等额本息还款计算，降息前月供为7485.2元。此次降息

后，月供将降至7251.12元，每月减负234.08元，全年可减负2808.96元。

同样条件下，如果按等额本金还款计算，此前首月还款9625元，每月递减22.74元。降息后，首月还

款降为9291.67元，每月递减21.35元。

对住房公积金客户来说，央行将5年期以上个人住房公积金贷款基准利率由此前的4.5%降至4.25%，下降0.25个百分点，降幅不及房贷。